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期待できる効果 

令和７年１２月１８日 

第２１１号 

 
錦津コミュニティセンターきらり 

４３－２２３４ 

 

地域住民と学校が連携して、子どもの成長を支えるとともに、地域のつながりや 

コミュニティの醸成を図る 

今こそ、考え動くとき 地域学校協働活動 生きる環境が大きく変化（課題） 

・社会のグローバル化（予測不能な未来） 
・ＡＩ、インターネット時代の到来 
・人生１００歳時代（間違いなくおとずれる） 
・生き方の選択肢の多様化 
・人口減少、少子高齢化 
・都市化・情報化で地域コミュニティが希薄化 
・個人主義の浸透、家庭の孤立化 
・地域活動の担い手不足 
・教育の機会の不均等 
 
 
 

学校・家庭・地域が連携して、
地域全体で子どもの教育を支える
とともに、活動を通して地域のコ
ミュニティの再生を図る。 

回覧 

・コミュニティの再生と活性化 
・地域の教育力を高め、持続可能な社会を生む。 
・地域全体の絆が深まり、地域活性に寄与する。 
・地域住民の社会参加の場が増え、楽しみや生きが
い、自己実現の機会が増える。 

・少子高齢化、地域コミュニティの希薄化に対応で
きる。 

・子どもたちとふれ合うことで、子どもの成長が間
近で見られる。（元気をもらえる） 

・活動を通して楽しみをもつことができる。 
・地域づくりを通して連携が深まり、地域の課題解
決の足掛かりが得られる。 

・家庭や子どもたちの成長を支えることができる。 
・子どもたちの社会性が育まれ、地域への愛着が芽
生え、将来を担う人材が育つ。 

・学校や家庭・子どもが抱える問題や課題の解決に
つながる。 

 

期待できる子どもの姿 

・充実した１００年にするために、夢や希望を
もって学び直しや転職、資産や健康について
考えることができるようなる。 

・時代の変化に柔軟に対応できるようになり、
自分の生きる道を選択できるようになる。 

・ＡＩとの共存と協働ができるようになる。 
・クリエイティブな仕事をするための非認知能
力が高まる。 

・周りの人と協力したり、知恵を出し合ったり
して問題を解決できるようになる。 

・柔軟な発想やコミュニケーション力で知恵を
発揮できるようになる。 
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１２月６日（土） 

午後、小学生以下の子どもたちにプレゼントを

送るとともに、多目的ホールに設置したイルミネ

ーションを公開しました。親子連れの方もいらっ

しゃり、楽しいひとときを過されました。 

 

１２月７日（日） 
青空市には、ネギ、大根、カブ、白菜、春

菊など冬野菜が並びました。その他、ゆず、
みかん、キンカン、干し柿、唐辛子なども販
売されました。来場された皆さんは、お目当
ての野菜の他、店頭に並んだ商品を見なが
ら、楽しそうに買い物をされていました。 
 

１２月はクリスマスの月ということで、カフェでは飲み物を注文され
た方にケーキを提供しました。昨年１２０個準備して不足したため、今
回は１５０個準備しました。 
１３０名以上の来館があり、ロビーや２Ｆのカフェでは、お友達等と

談話される方たちでにぎわいました。イベントはクリスマスコンサート
と銘打って、イルミネーションが煌めく会場で行いました。 
今回の出演者は、丸木坂４６のお二人でした。「朝ドラのテーマ曲」 

「クリスマスソング」「昭和歌謡」など素敵な楽器の演奏と歌に会場の
皆さんは魅了され聴き入っていらっしゃいました。 

きらり青空市・きらりカフェ・・・１２月７日（日） 

＜錦津保育園園児のカード＞ 
「保護者の方の子どもに対する願い」、「健康で楽しく過ごせたこと」、「お友

達と楽しく遊べたこと」、「小学生になって頑張ること」、「家族での思い出」、
「これからできるようになりたいこと」などが書かれていました。 
年長さんは自分で書いてくれた子が多くいました。また、今年は絵を描いて 

くれた子も多くいました。 
園児の皆さん、保護者の皆さん、先生方ご協力ありがとうございました。 

 

＜錦津小学校児童のカード＞ 
〇八百津町のみんなが幸せに暮らせるように 
〇高齢者、障がい者関係なく、みんなが幸せに暮らせるように 
〇世界が平和になりますように 
〇いじめのない世界になってほしい 
〇中学校へ行ったら学年全員と友達になる 
〇習い事を充実させる 
〇「お母さん、いつも家族みんなのごはんや掃除や仕事をやってくれてあ
りがとう。わたしは大きくなったらお母さんみたいになりたいな。」 

〇胸を張って卒業できるよう、小学校生活を充実させる 
（担任の先生、ご記入ありがとうございました） 
その他 
□篠島交流や家族でつくった思い出 
□将来の夢、友達への感謝、来年がんばること など 
どの学年の子も、ていねいに、漢字を使って、長く分かりやすく書けて

いました。 

感謝・夢・希望・思い出 

今年もきらりの木が完成しました 地域の皆さんも来館されたらカードに
ご記入ください！（１２月２７日まで） 

本当に前向きで、心温まるメッセージに感動しました！皆さんありがとうございました。 

１月５日（火）まで
展示します。 



新しい本が入りました 

 

 

 

 

 

 

題材は「クリスマス」。年長ともなるとクリスマスに

ついての認知量が増えるとともに、空間認識能力も高ま

り、自分がイメージしている「クリスマス」に関する事

物をたくさん、的確に表現しています。「サンタクロー 

ス」の表情にも、その子らしさが出ていて、成長の様子 

をうかがうことができます。来館時にはぜひご覧くださ 

 い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

きらりギャラリー 錦津保育園年長組（ぞう組） 

「恋とか 愛とか やさしさなら」 一穂ミチ 本屋大賞ノミネート作品 小学館 
カメラマンの新夏は、交際５年になる啓久に東京駅の前でプロポーズされて「はい」と即答。

しかし、その翌日に啓久が通勤中の電車内で女子高生を盗撮。啓久は逮捕されず、事件は示談
で済んだが、これを機に幸せいっぱいだった二人の関係は一変する。「愛情って、総合的な判
断のことでしょ」と結婚を勧める葵。啓久の姉は嫌悪感を示し、「別れたほうがいい」と勧め
る。被害女性と啓久との交流。恋、愛、やさしさについて考えさせられる作品。 

「マスカレード・ゲーム」 東野圭吾 集英社  
 解決の糸口すらつかめない３つの殺人事件。共通点はその殺害方法と、被害者はみな
過去に人を死なせた者であることだった。捜査を進めると、その被害者たちを憎む過去の
事件における遺族らがホテル・コルテシア東京に宿泊することが判明。警部となった新田
浩介は、複雑な思いを抱えながら再び潜入捜査を開始する。 

「遠い山なみの光」 カズオ・イシグロ 小野寺健訳 早川書房 
著者は２０１７年ノーベル文学賞受賞 
イギリスで暮らす悦子は、娘の自殺に直面した喪失感の中、故郷の日々に思いを馳せる。

戦後の長崎、復興しつつある街で佐知子に出会う。娘を一人で育て、男と渡米する夢にすが
る佐知子は、現実的な悦子とは対照的に見えた。だが回想するうちに悦子の記憶は揺らぎ、
不穏の色を濃くしていく。時代に翻弄されながら自らの道を生きる人々の姿を描く。 

 

「たっぷり さがして！みつけて！100 ページ ディズニープリンセス」 
講談社 

シンデレラ、ラプンツェル、アリエル、白雪姫、ベル、オーロラ姫、ジャスミン、
ティアナ、ムーラン、メリダ、ポカホンタス。１１人のディズニープリンセスたち
が登場する絵さがし遊びが、たっぷり 100 ページ楽しめる本。問題を解きながら、
プリンセスたちの愛と夢にあふれる物語も楽しみましょう！ 

＜次回のきらり青空市・きらりカフェ＞ 
〇日にち １月２０日（火） 

〇きらり青空市 大根、白菜、ほうれん草、ネギ、かぶ、ゆず、レモンなどを販売予定 

〇きらりカフェイベント 「年始め、笑いとエネルギーをとどけます！ スコップ三味線＆おったま芸人一座 
 令和元年、きらりに出演。一座は富加町在住。「地域・仲間とつながる喜びを糧に」「笑いを栄養剤かえ
て」「まだまだ頑張りたいシルバーバンド」「人生エンジョイワールド」をキーワードに各地で活躍。能登半
島地震発生から間もない１月５日以降、何度も能登に入り支援物資の輸送、炊き出しを続けた。令和７年５
月、穴水町と輪島市で公演した際好評だったことから、１０月にも輪島市を訪れ公演を行った。（中日新聞
で紹介された） 

  



 

 

 

 

 

今年も錦津コミュニティセンターきらりの公民館活動やきらりを核とした地域活動、出張所業務

にご理解とご協力をいただきありがとうございました。 

＜こんな活動が行われました＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

今年もトラブルに起因する殺人、火災による人命の喪失、多くの詐欺被害、心を惑わすフェイクや

中傷、物価高、熊による人身被害など、心を乱す事件、事故が多くありました。 

 

世相も何かしら落ち着かなくなっています。 

そんな中だからこそ今、何より人と人との温かなつながりこそ大切ではないでしょうか。 

心を乱さず、仲良く、楽しく、心穏やかに幸せに過ごせる、そんなコミュニティでありたいと考えます。

それが豊かに生きるということかもしれませんね。 

新しい年が皆様にとってよい年でありますように、錦津地区のコミュニティが益々発展しますよう

に、そして、日本や世界が安心で安全で平和になりますように・・・・・。 

 

錦津コミュニティセンターきらり 職員一同 

「大ピンチずかん ３」 鈴木のりたけ 小学館 
「ケッチャップがとんだ」、「わりばしがうまくわれない」、「じゅぎょうちゅう、いおう

としたことをわすれた」など 35 のピンチを紹介し、それをうっかりメーターや大ピンチレ
ベルで表している。そして、次にピンチにならないように考えたり、乗り越えたりする方
法などを教えてくれる。知りたい情報やなるほど感が満載の楽しい本。 

 

今年最後の通信となりました。１年間ご覧いただ
きありがとうございました。来年もよろしくお願い
いたします。 

地域の皆様へ 

 

〇きらり青空市（小学生の参加あり ２回） 

〇きらりカフェ（園児、小学生の参加あり 各１回） 

〇公民館講座 

〇町の事業 

〇保育園の先生の研修会 

〇チャレンジ８０２の活動 

〇文化協会加盟団体の活動 

〇七夕飾り・きらりの木制作・展示 

〇サークル活動 

八百津の歴史を学ぶ会・刃物研ぎなど 

〇子ども会の活動 

〇夢おこし事業 

 夏まつり・ヘルスサポート（体育振興会） 

 錦津小１年に花苗贈呈・友愛の桜広場草刈り・きらり環境整備 

〇地域学校協働活動推進事業 

 錦津小と篠島小との交流事業・錦津小のどんど焼き協力など 

〇学校や保育園による活動（公民館学習・高齢者との交流など） 

〇交通安全錦津分会の諸活動 

〇図書の購入と貸出 

〇町の行政に係る事務（証明書・ごみ袋等の販売など） 
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